LISTA 04_4 EQUAGOES DIFERENCIAIS
Equagoes nao homogéneas. Método da variagao de parametros
Respostas no final
Gabaritos na pagina do professor

Em cada um dos problemas de 1 a 6, use 0 método
de variacdo dos parametros para determinar a
solucao geral da equacao diferencial dada

. Y'"+y=tant, -w2<t<mn/2
yh’f _yr — r

ym - 2yn _yr + 2y — e41‘

2
3
4. y"+y =sect, -w2<t<mu/2
5. YY" —y"+y —y=e'sent

6

Y +2y" +y=sen t

Em cada um dos Problemas 7 e 8, encontre a solucao
geral da equacao diferencial dada. Deixe sua resposta
em funcao de uma ou mais integrais.

7. Yy —y'"+y —y=sect, -m2<t<mu/2
8. y"—y =csct, O0<t<nm

Em cada um dos problemas de 9 a 12, encontre a
solucao do problema de valor inicial dado. Depolis faca
um grafico da solucao.

& 9 Vy'+y'=sect; p0)=2, y(O)=1, »y"(0)=-2

601039 vy=sent;  y0)=2, y(©0)=0, y(0)=-1, y(©0)=1

e

& 1L Y=y +y—y=sect; ¥0)=2, y(O)=-1, y"(0)=1
& 12y =y =csct; yx2)=2, Y(@2)=1, y'(a/2)=-1



13.  Dado que x, x” e 1/x sdo solucdes da equacdo homogénea associada a
Xy " = 2xy' + 2y =2x% x>0,
determine uma solugdo particular.
14.  Encontre uma formula envolvendo integrais para uma solucdo particular da equacdo diferencial
W=y =y =g
15. Encontre uma formula envolvendo integrais para uma solucao particular da equacao diferencial
W -y =gl

Sugestao: As fungoes sen t, cos t, senh t e cosh t formam um conjunto fundamental de solu¢bées para a equagao
homogénea.

16. Encontre uma férmula envolvendo integrais para uma solucdo particular da equacdo diferencial
m " r — g
V=33 -y =g().

Se g(f) = 7€', determine Y(¢).
17. Encontre uma formula envolvendo integrais para uma solugao particular da equacao diferencial

3.

Xy — 3x2y” +6xy' — 6y =2g(x), x>0.

Sugestdo: Verifique se x, x* e x° sdo solucdes da equacdo homogénea.



RESPOSTAS

1. v=¢,+tc,cost+cysent—Incost—(sent) In(sec r+ tan f)

2y=c+6e + et - 3

Sy= e + e + el + %(""

4. y=cl+czcost+c3sent+1n(sect+tal-1t)frcosr+(sent) In cos ¢

5. 9y= 1€ + caco8l +casent — %e“ COs [

6. V= CCoSl+cpsen i +csl COSI.-.+ Cql SCN [ — %IZ sen f

Ty = 1€ + caco8l + casen (— %(cost) Incost + %(scn f)Incost — %I Ccos

8. :
y=c1+ e+ ;e = Insen 1+ In(cost + 1)+ l,—e'[ (e‘sfscn s) ds
o

I
+ %e"f (()S/scn s) ds
In

9. ¢,=0,c¢,=2, c;=1 naresposta do Problema 4

10. ¢y = 2, Cy = %,‘ C3 =— %‘ Cy = %na resposta do Problema 6

11. ] = ‘21‘ Cy = %_ Cy = —g‘ lh = () na resposta do Problema 7

12. ¢ = e = — W2 - na resposta do Problema 8
1 J, 2 , C3 e” =, Iy T

13. Y(x) =x%15

b=

t

14 Y1) = / [¢7% = sen(t — 5) — cos(t — 5)]g(s) ds
o
t

Y1) =

P =

/ [senh (1 —5)— sen(t — 5)]g(s) ds
To

16

4
Y1) = %/ =1 - s5)*g(s)ds.  Y(1)=—te'In|q
o

17

" Y(x)

- / (xI?) = 28%8) + (xt*)1g(1) dt
Xp



